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Apéritif 
 
PriSecco, Sekt & Champagner    0,10 l 
PriSecco Rosenzauber (alkoholfrei)    7,00 € 
Manufaktur Jörg Geiger 
 

Mille Bolle Spumante Brut A7    7,50 € 
Cantine Sacchetto 
 

Éclats de Meulière A7  11,00 € 
Jeaunaux-Robin  
 

 

Apéritif Cocktails         
 
Kir Royal A7  10,50 € 
Champagner, Crème de Cassis 
 

Seeschlösschen-Cocktail A7/Z11    9,50 € 
Lillet, Weißwein, Tonic 
 

Bellini A7    8,00 € 
Pfirsichnektar A5 & Secco 
 

Aperol SPRIZZ A7/Z11    9,50 € 
Aperol, Prosecco, Orange 
 

Campari Orange Z1,2    8,50 € 
 

Campari Soda Z1    8,00 € 
 

 

Vermouth / Portwein / Sherry       5 cl 
 
Martini A7 Bianco / Extra Dry / Rosso   6,50 € 
 

Taylor's Ruby Select A7    6,50 € 
 

Taylor's Vintage A7 2017  23,00 € 
 

Taylor's Tawny A7 10 Jahre  11,50 € 
 

Jerez-Gonzáles Byass A7 Lustau   7,00 € 
 

Jerez-Gonzáles Byass A7 Christina medium   7,00 € 
 

Jerez-Gonzáles Byass A7 Pedro Ximenez   8,00 € 
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Schaumwein 
 
 Mille Bolle Spumante Millesimato Extra Dry 0,75 l   35,00 € 
 Cantina Sacchetto  
 Italien, Venetien 
  
 Mille Bolle Spumante Brut Rosé 0,75l   38,00 € 
 Cantina Sacchetto  
 Italien, Venetien 
  
 Live Brune S Spumante Extra Dry Prosecco DOC 0,75 l   36,00 € 
 Cantine Maschio 
 Italien, Venetien 

 
 
Champagner 
 
 Brut Prestige Rosé 0,75 l   96,00 €
 Taittinger  
 Frankreich, Champagne 
  
 Brut Réserve 0,75 l   90,00 € 
 Taittinger  
 Frankreich, Champagne 
 
 Éclats de Meulière  0,75 l   80,00 € 
 Jeaunaux-Robin  
 Frankreich, Champagne 
 
  Ruinart Champagne Blanc de Blancs 0,75l 149,00 € 
 Ruinart 
 Frankreich, Champagne 
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Unikate 
 
 
Rhone, Frankreich 

 
 Châteauneuf-du-Pape rouge (La crau) 0,75 l 189,00 € 
 Domaine du Vieux Télégraphe 
    

Verschmelzende fruchtige Aromen von Schattenmorellen, Waldbeeren  
(Schwarze Johannisbeeren, Brombeeren) und Pflaumen mit feinen Noten  
von Unterholz und Gewürzen. Weich und rund mit mittlerem Körper,  
sanfter Frucht und feiner Würze, elegant und ausgewogen mit präsentem,  
doch exzellent integriertem Tannin. 
 
 
 

 Château Odilon 0,75 l 84,00 € 
 Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot 
 Baron Benjamin de Rothschild 
  

Sehr attraktives, intensives Karmesinrot, kräftiges Purpurrot am Rand.  
Reife rote Frucht nach Kirsche, Cassis und Pflaume mit Spuren von Zimt,  
Vanille und Lakritze. Am Gaumen weicher Anklang. Der Eindruck ist  
vollmundig und köstlich mit konzentrierten Tanninen  
und einem anhaltenden, langen, fruchtigen Abgang. 
 
 

Piedmont, Italien 
 

 Barbera D´Asti 0,75 l 58,00 € 
 Barbera 
 Weingut Renato Ratti 
 

 Ihr Barbera d'Alba bietet einen reichen, großzügigen Stil mit vielen reifen roten Früchten, 
während dieser Barbera d'Asti die Eleganz und Finesse offenbart, die die Barbera-Traube 
erreichen kann, wenn sie mit einer schonenden Hand bearbeitet wird. Das Bouquet wird durch 
Noten von roten Kirschen, süßen Gewürzen und getrockneten Kräutern verfeinert, während der 
erste Schluck eine helle Säure, eine abgerundete Struktur und intensive Waldbeerenaromen 
offenbart. 
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Offene Weissweine 
 
 Riesling 0,20 l   9,00 € 
 Markus Pfaffmann 0,75 l 28,00 € 
 Deutschland, Pfalz 
 

 Grauburgunder  0,20 l   9,00 € 
 Karl Pfaffmann  0,75 l  29,00 € 
 Deutschland, Pfalz 
 

 Prestige Lugana DOP 0,20 l 10,50 € 
 Ca Maiol 0,75 l 32,00 € 
 Italien, Lombardei 
 

 Muskateller 0,20 l   9,00 € 
 Edition Johanna Lorenz 0,75 l 29,00 € 
 Lorenz & Söhne  
 Deutschland, Nahe 
 

Offene Roséweine 
 
 Mas Rabell 0,20 l   9,50 € 
 Carinena und Tempranillo 0,75 l 29,00 €  
 Spanien, Katalonien 
 

Offene Rotweine 
 
 Carparzo  0,20 l   9,00 € 
 Sangiovese 0,75 l 30,00 € 
 Italien, Toscana 
 

 Cuvée No. 1 0,20 l 10,50 € 
 St. Laurent, Cabernet Sauvignon, Lemberger, 0,75 l 38,00 € 
 Spätburgunder 
 Weingut Klumpp 
 Deutschland, Baden 
 

 Pfandturm 0,20 l   9,00 € 
 Cabernet Sauvignon und Merlot 0,75 l 28,00 € 
 Weingut Dr. Köhler 
 Deutschland, Rheinhessen 
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Alkoholfreie Weine 
 
 PriSecco Rosenzauber (alkoholfrei) 0,75 l 28,00 € 
 Manufaktur Jörg Geiger 
 Deutschland, Württemberg 
  

Leichte Frucht nach Himbeere und Brombeere mit einem frischen  
Süße-Säure-Spiel, die Gartenminze und Gewürze verleihen dem PriSecco Halt  
und ergeben einen langen fruchtig duftigen Nachhall. 

 
 Natureo Sparkling 0,75 l 36,00 € 
 Miguel Torres  
 Spanien 
 

Exakt 0 % Alkohol reichen dem aromatischen Semi-Secco für hundert Prozent 
prickelnde Festtagslaune. Lebendig, feinfruchtig und eine Spur exotisch mit  
sanfter Frische. Blassgolden mit lebhafter Perlage und köstlichem Bouquet  
von exotischen Früchten, Kokos, Banane und zarten Anklängen von Ginster.  
Am Gaumen duftig, lebendig, mit sanfter, an saftige Äpfel erinnernder Säurefrische. 

 
 Natureo Free Blanco 0,75 l 32,00 € 
 Miguel Torres  
 Spanien 
 

Intensives, duftiges Bouquet mit den rebsortentypischen Aromen von  
Rosenblüten, reifen Birnen, Bananen und einem frischen Hauch von Zitrusfrüchten.  
Am Gaumen köstlich erfrischend mit feinen Anklängen der bereits im Bouquet  
erschnupperten Aromen und wunderschöner Länge im Finale. 

 
 Natureo Free Rosado 0,75 l 32,00 € 
 Miguel Torres  
 Spanien 
 

Fruchtiges Bouquet von Waldbeeren und süßen roten Früchten mit einem  
Hauch von Zimt. Saftig mit frischen Aromen von roten Früchten und  
schöner Länge am Gaumen 

 
 Natureo Free Tinto 0,75 l 32,00 € 
 Miguel Torres  
 Spanien 
 

Exquisites, aromatisch fruchtbetontes Bouquet von saftig gereiften Himbeeren  
und Quittengelee unterlegt mit nur sehr zarten Anklängen der französischen Eiche  
(wie frisch geröstetes Brot, Vanille) Am Gaumen samtweich, saftig und harmonisch  
ausgewogen mit der feinen Frucht des Bouquets und einem Hauch von Süße im Finale. 
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Weißwein – Deutschland 
 

Seeschlößchens Freunde 
 

 
 
 
 
 
 Kerner trocken  0,75 l 45,00 € 
 Weingut Leonhardt  
 Deutschland, Lausitz 
 

Er präsentiert sich spritzig-fruchtig im Glas. Seine Säure erinnert an einen Biss  
in einen grünen Apfel. Die Aromen beim Trinken bringen den typischen Bezug  
zu gelben Pfirsichen an die Geschmacksknospen - er passt hervorragend zu Fisch. 

 
 

 Cuvée "Fruchtbombe" lieblich  0,75 l 45,00 € 
 Weingut Leonhardt  
 Deutschland, Lausitz 
 

Honiggelb. Im Geruch feine süßliche Aromen. Seine Süße und die kesse Säure  
bringen in ihrer Verbindung eine echte Fruchtexplosion in den Mund.  
„Fruchtbombe“ eben. 

 
 
 Bronner  0,50 l 29,00 € 
 Weingut Leonhardt  
 Deutschland, Lausitz 
 

Er präsentiert sich mit feinen Aromen, die an Südfrüchte wie Maracuja und Zitrusfrüchte 
erinnern. Die Säure tritt nicht so in den Vordergrund und erinnert an reife Orangen. 
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Weißwein – Deutschland 
 
Brandenburg 
 

 Wochenende 0,75 l 42,00 € 
 Weingut Wolkenberg  
 

Dieser Brandenburger Landwein überzeugt mit einem vielschichtigen Bukett 
von exotischen Früchten sowie etwas Birne und Quitte in der Nase. Die feine 
Säure spielt mit Ihnen förmlich und bringt Sie perfekt ins „Wochenende”.  
Vollreifes Lesegut, es wird händisch geerntet. Also viel Fleiß in jedem Schluck. 
 

 Schönburger 0,75 l 48,00 € 
 Weingut Wolkenberg  
 

Animierender Duft nach Papaya und Zitronenschale, ein Hauch Muskat.  
Im Mund reife, gelbe Stachelbeere, Würze und Cremigkeit.  
Trotz dezenter Säure angenehme Frische und Lebendigkeit. 

 
Sachsen 
 

 Scheurebe 0,75 l 35,00 € 
 Weinkellerei Tim Strasser Rothes Gut Meißen  
 

Klassische Scheurebe aus Meißen. In der Nase ein fulminanter Auftakt  
von schwarzer Johannisbeere, Stachelbeere und Holunderblüte.  
Im Mund dann viel Stachelbeere, eine frische Säure und ganz viel Spaß.  

 
 Müller-Thurgau 0,75 l 32,00 €
 Weinkellerei Tim Strasser Rothes Gut Meißen 
 

In der Nase zeigen sich feinsinnige Aromen nach weißen Blüten,  
Apfel, Pfirsich und dezenten Muskatnoten, die ihre Wirkung nach  
einer Weile verstärkt entfalten. Im Mund kommt ein gut  
strukturierter Wein zur Geltung, dessen Säureempfinden belebend wirkt.  
Fruchtige Komponenten, die von einer gewissen Mineralität  
und Würzigkeit unterstützt werden. 

 
Saale-Unstrut 
 

 Grüner Silvaner 0,75 l 32,00 € 
 Bernhard Pawis 
 

Kühle Nase mit grünem Apfel, Kräutern und etwas Grapefruit. Klar und feinsaftig, 
sehr feiner und filigraner Körper, deutliche Kräuternote mit etwas Apfel und  
herber Zitrusfrucht. Belebend und frisch, herb und trocken wirkend am Gaumen,  
kräutiger Abgang mit etwas salziger Mineralität und grünem Apfel. 
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Weißwein – Deutschland 
 
Baden 
 

 Grauer Burgunder 0,75 l 39,00 € 
 Weingut Martin Waßmer 

 
Rheinhessen 
 

 Würzer Kabinett 0,75 l 28,50 € 
 Weingut Jung & Knobloch 
 
 Weißer Burgunder 0,75 l 29,00 € 
 Weingut Pfandturm 

 
Pfalz 
 

 Fußer 
 Riesling, Weingut Martin & Georg Fußer 0,75 l 29,00 € 
 
 Grauburgunder 
 Weingut Pfaffmann 0,75 l 29,00 € 

 
Mosel 
 

 Brauneberger Juffer 0,75 l 36,00 € 
 Riesling Kabinett  
 Fritz Haag 
  

Sehr feines Kräuterpulver mit Eisbonbons, herber Grapefruit, leichter Orangeade-  
und einer Schiefernote. Weißer Pfirsich, etwas Biskuitkuchen mit Kräutern, 
frisches Heu und salzige Mineralität. Lebendig frisch mit feinem Zug,  
sehr anregend, feine, gut integrierte Fruchtsüße mit salziger Mineralität und  
zartem Druck, strahlt viel Charme aus und wirkt dabei sehr ruhig, tief und komplex,  
steinige Mineralität, etwas Feuerstein, zarte Orangeade und etwas Pfirsich. 

 
 Riesling trocken 0,75 l 30,00 € 
 Weingut Albert Kallfelz 
  

Moselriesling at ist best! Feine Apfel- und Zitrusnote, eine wunderbar rassige  
und sehr gut eingebundene Säure, ein wahrer Trinkgenuss.  
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Weißwein – Österreich 
 
Wachau 
 

 Federspiel 0,75 l 32,00 € 
 Grüner Veltliner  
 Weingut Domäne Wachau 
 

Markantes, rebsortentypisches Bouquet mit Noten von weißem Pfeffer,  
feinen Kräutern, auch leicht exotischen Aromen und Anklängen von gelbem Apfel.  
Am Gaumen deutlich rebsortengeprägt, saftig, würzig, fruchtig und harmonisch  
ausgewogen, mit mittlerem Körper, lebhafter Säure und feinwürzigem Finale.  

 

Kamptal 
 

 Gelber Muskateller 0,75 l 35,00 € 
 Weingut Johann Topf  
 

Duftige Muskatellernase mit blumigen, leicht exotischen Akzenten von reifen  
Melonen, Ananas, Bananen, Zitrusfrüchten und Rosenblüten mit einem Hauch  
von schwarzem Tee. Am Gaumen saftig, fruchtig, weich und spritzig mit reifen  
Aromen von Pfirsich, Banane, auch etwas Zitronenmelisse, die feine Süße  
unterstreicht elegant die aromatische Muskatellerfrucht.  

 

 Chardonnay Ried Hasel  0,75 l 60,00 € 
 Weingut Johann Topf 
  

 Elegante, leicht exotische Fruchtaromen vor einem Hintergrund  
 von feiner Vanille. Vollmundig mit mächtiger Frucht und perfekter Harmonie  

 von Fülle, lichte und weich gereiftem Tannin. Die feinen Eichenholznoten  
 sind am Gaumen nur kaum vernehmlich und begleiten ein wunderschönes,  
 langanhaltendes Finale – einer der großen Weine aus dem Hause Topf 
 

 Kamptal Terrassen 0,75 l 35,00 € 
 Grüner Veltliner   
 Weingut Bründlmayer 
  

Im Bouquet herzhaft, frisch und duftig mit feinem Aroma von grünen Äpfeln,  
Weinbergspfirsich, Zitrusfrüchten, Kräutern und Sommerblüten. Am Gaumen weich  
und fruchtig mit delikater Säure und schöner Balance von Frische, Frucht und Mineralität.  

 

Weinviertel 
 

 Horizont 0,75 l 38,00 € 
 Grüner Veltliner   
 Weingut Herbert Zillinger 
 

Anfangs verhalten in der Nase, etwas Kernobst und getrocknete Wiesenkräuter.  
Geradezu fleischig am Gaumen, gehaltvoll aber mit einem sehr schönen Trinkfluss.  
Ideal, wenn man keine Kompromisse eingehen will. 
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Weißwein - Frankreich 
 
Burgund 
 

 Pouilly Fuissé Tête de Cru Clos de Prouges 0,75 l 105,00 €
 Domaine Ferret 
 

In der Nase verschmelzen feine Toast- und Röstnoten der Eiche mit Aromen  
von Mandeln, Nüssen, Zitrusfrüchten, gelben Früchten (Quitte, Aprikose)  
und mineralischen Anklängen. Geschmeidig, vollmundig, mit konzentrierter Frucht.  
Die frische Säure verleiht viel Schwung und Lebendigkeit, das Holz ist fein eingebunden. 
 

 Mercurey "En Pierrelet" Blanc 0,75 l   68,00 €
 Domaine Ferret 
  

Aromen von süßem Gebäck, frischer Butter und Brioche mit feinen grasigen Noten  
von frischen Kräutern und getrockneten Blüten. Vollmundig, geschmeidig  
und vielschichtig mit leicht salzig-mineralischen Noten und zarten Anklängen  
von Eichenholz. Im Finale, sinnlich, elegant und sehr lang. 

 

Elsass 
 

 Pinot Gris Reserve 0,75 l   50,00 € 
 F. E. Trimbach  
 

Duftig fruchtbetont mit intensiven Aromen von saftig gereiftem Steinobst  
(Pfirsich, Aprikose), exotischen Früchten, Zitrusfrüchten und zarten Anklängen von  
Honig. Vollmundig mit der üppigen, gelbfleischigen Frucht des Bouquets (reifer Pfirsich,  
Mango, exotische Früchte), ergänzt um Noten von Birnen und Zitronencreme.  
Bei aller Opulenz geschmacklich trocken, elegant und geschmeidig, saftig und sehr lang.  

 

Bordeaux 
 

 Pessac-Leógnan 0,75 l   62,00 € 
 Château Gazin Rocquencourt  
 

Blumig-fruchtige Aromen von Geißblatt, Eisenkraut, saftig gereiften Zitrusfrüchten  
(Mandarine, Grapefruit), exotischen Früchten (Ananas) und Steinobst (weißer und  
gelber Pfirsich). Der Ausbau auf den Feinhefen und im Eichenbarrique steuert  
zusätzlich feine Noten von grünen Mandeln und Vanille bei. Am Gaumen verschmelzen  
Blüten, Kräuter, etwas Steinobst und Zitrusfrüchte mit einem Hauch von Exotik  
und nun auch feinen mineralischen Noten.  

 

Chablis 
 

 Petit Chablis Dame Nature 0,75 l   44,00 € 
 La Chablisienne  

 

Duftiges Bouquet von weißen Obstblüten, Zitrusfrüchten (Zitrone, Limette, Bitterorange)  
und Zitronenschale vor mineralischen Noten von Stein oder Kreide. Sehr frisch  
mit lebhafter Säure, wieder Zitrusfrüchte (Limette, Zitrone), im Finale zunehmend  
mineralisch mit einer feinen Bitternote. 
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Weißwein – Welt 
 
Spanien 
 
 Gewürztraminer 0,75 l 29,00 €
 Vinas del Vero, Somontano 
 
 Beronia 0,75 l 35,00 € 
 Verdejo 
 Bodegas Beronia, Rueda 

 

Neben intensiven Aromen von reifem Steinobst und exotischen Früchten  
umschmeichelt ein frischer Duft nach Gras, Blüten, Zitrusfrüchten, Kräutern und  
etwas Fenchel die Nase. Den Rachen läuft der Tropfen mit einer lebhaften Säure  
und frischen, fruchtigen Aromen herunter.  

 
 
 
Italien 
 

 Gavi Valentino 0,75 l 35,00 € 
 La Scolca, Piemont 
 
 Prestige Lugana 0,75 l 32,00 € 
 Cá Maiol, Lombardei  

        
       Zitrusfrucht, Wildkräuter und Aromen von hellem Steinobst vereinen sich im Glas. 
       Im dynamischen, linearen Geschmack begleitet frische Säure grünen Apfel, Mandarine  
       und Zitronenthymian zu einem spritzigen Finale.  
       Eine Spur weißen Pfeffers markiert den Abgang 

 
 
 
Südafrika 
 

 Sauvignon Blanc 0,75 l 34,00 € 
 Buitenverwachting, Constantia 

 

Sein aufregendes Bouquet erinnert an grüne Feigen, mit einem Hauch von 
Stachelbeere und grüner Paprika. Am Gaumen präsentiert er sich angenehm  
trocken, vollmundig mit einem delikaten, langanhaltenden Abgang. 
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Roséwein - Welt 
 
Spanien 
 
 Mas Rabell Rosado 0,75 l 29,00 € 
 Cariñena und Tempranillo  
 Miguel Torres 
 Katalonien 
 
 
Italien 
 
 Rosa Chiara Vino de Tavola 0,75 l 33,00 € 
 La Scolca 
 Piemont 
 

Von einer Farbe, die an Erdbeeren und Korallen erinnert, präsentiert sich der  
Rosa Chiara im Glas. Er verführt mit duftigen Aromen von Orangenblüten  
und Hagebutten sowie mit einem überaus harmonischen und  
wunderbar sanften Geschmack. Ein sehr zugänglicher, gefälliger Rosato. 

 
 Scalabrone Bolgheri DOC Rosato  0,75 l 39,00 € 
 Antinori, Guado al Tasso 
 Toskana 
  

Ein Bandit mit dem Spitznamen Scalabrone verlieh dieser Cuvée ihren Namen.  
Intensiv in der Farbe, sehr fruchtig mit Beerenaroma und blumigen Noten von Rose  
und Weißdorn. Voll und ausgewogen im Geschmack, ist der leicht gekühlte Scalabrone  
eine gute Alternative zum Rotwein. 

 
 
Frankreich 
 
 Cuvée M Rosé 0,75 l 46,00 € 
 Minuty 
 Provence 
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Rotwein – Deutschland 
 
Baden 
 

 Cuvée No. 1 0,75 l 38,00 € 
 Weingut Klumpp  
 

Etwas pflanzlicher bis kräutiger, recht frischer Duft nach gemischten Beeren 
mit Kirschnoten, einem Hauch Pfeffer und floralen Nuancen. Klare, geschliffene,  
saftige Frucht, lebendige, feine Säure und ein Hauch Süße, sehr feines Tannin,  
kräutige und leicht nussig-holzwürzige und rauchige Noten, wieder recht frisch  
wirkend, nachhaltig, zart mineralisch, sehr schön zu trinken, guter bis sehr guter,  
süßlich-saftiger Abgang mit einem Hauch Brotgewürzen.  

 
 Spätburgunder vom LÖSS 0,75 l 49,00 € 
 Weingut Wagner 
 

Nussiger, leicht erdiger und angetrocknet-vegetabiler, auch bitterschokoladiger  
Duft nach roten und schwarzen Früchten. Recht herbe, eher dunkle Frucht,  
ein wenig bitterliche Holzwürze, dunkle Schokolade, pilzige und erdige Spuren.  
Etwas Salz, feinsandiger, leicht trocknender Gerbstoff, guter bis sehr guter Abgang  
mit Zitrusspuren und wieder Salz.  
 

 
Pfalz 
 

 Das kleine Kreuz 0,75 l 70,00 € 
 Weingut Rings 
 

Teakholz, feiner Zigarrenrauch, zarte Trockenwürze, kalter Holzkohlenrauch,  
Nougatschokolade in der Nase mit eingelegten und pfeffrigen Kirschen und  
getrocknete Zwetschgen. Klar und feinsaftig, fester Körper mit Kraft und Rückgrat,  
noch wild und mit Power, lebendig und frisch, animierende Frucht von dunklen Kirschen, 
getrockneten Zwetschgen, etwas schwarzem Pfeffer, Würze, kaltem Rauch und 
Nougatschokolade. Samtige Tannine, adstringierend und leicht mundaustrocknend,  
hat viel Substanz und Fleisch, ein Hauch Extraktsüße, tief und komplex,  
würziges Finale mit kaltem Holzkohlenrauch, Würze, Schokolade und reifen Kirschen. 

 
 Spätburgunder 0,75 l 33,00 € 
 Weingut Rings 
 

Würzige Nase mit Rauchnoten, angetrockneten Sauerkirschen und  
ein wenig Schokolade. Klar und feinsaftig; lebendig frisch und sehr direkt,  
fest mit Kraft und Rückgrat und Eleganz. Angetrocknete Sauerkirschen,  
Rauchnoten und Schokolade. Hat Substanz, Tiefe und Extrakte, sehr feine Tannine,  
im Finale kommt ein Hauch Extraktsüße hinzu. 
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Rotwein – Österreich 
 
Burgenland 
 

 Hill 1 0,75 l 89,00 € 
 Leo Hillinger  
 

Intensives Rubinrot mit tiefschwarzem Kern. Vielstimmiges Bouquet von süß  
gereiften Brombeeren, Kräutern und Gewürzen, Tabak und den feinen Röstnoten  
der Eiche. Dicht und kraftvoll, mit üppiger Kirsch- und Beerenfrucht und reifem,  
perfekt eingebundenem Tannin, harmonisch ausgewogen, strukturiert, rund  
und vollmundig mit langem Finale und äußerst vielversprechendem Potenzial. 

 

 Blaufränkisch Ried Hochäcker 0,75 l 38,00 € 
 Weingut Weninger  
 

Jede Menge rote Früchte, vor allem dunkle, aber auch helle Waldfrüchte im Bukett  
mit leicht reduktiven und animalischen Nuancen, die ihm einen ungemein  
eigenständigen Charakter verleihen. Mit etwas Luft kommen würzig-tabakige,  
aber auch leicht ätherisch-frische Anklänge dazu. Am Gaumen frisch, vollmundig,  
aber alles andere als fett. Seidige Tannine und eine feinnervige Säure begleiten 
 die intensive, akkurat nuancierte Würze auf dem Weg zu einem wunderbaren Finish. 

 
 

Rotwein – Frankreich 
 
Beaujolais 
 

 Fleurie Ponceaus AOC 0,75 l   45,00 € 
 Louis Jadot  
 

Animierendes Bouquet von reifen roten Kirschen, Himbeeren  
und schwarzen Johannisbeeren, neben blumigen Noten (Veilchen, Rosen...)  
und feinwürzigen Anklängen von Erde, Toast und Vanille. Saftig, fruchtbetont  
mit frischer Säure und samtweich gereiftem Tannin, das dem Wein Struktur ohne jede 
Aggressivität verleiht. Sehr elegant, seidig, rund und harmonisch mit schöner Länge.  

 
Burgund 
 

 Nuits Sant Georges AOC 0,75 l 138,00 € 
 Louis Jadot  
 

Aromen von roten Früchten und Gewürznoten, ebenso Anklänge von Kakao  
und Toast. Kraftvoll mit guter Struktur und komplexen Aromen, harmonisches Finale  
mit rundem Tannin, die dem Wein solide Korpulenz verschaffen. 
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Rotwein – Frankreich 
 
Bordeaux 
 
 Château du Moulin Rouge 0,75 l   47,00 € 
 Cru Bourgeois Supérieur  
 

Opulentes, sehr schön offenes und kraftvolles Bouquet von reifen Brombeeren,  
Erdbeeren, roten und schwarzen Johannisbeeren, auch etwas Kirschlikör  
und feinen Gewürze. Kraftvoll, saftig, strukturiert mit gutem Tanningerüst,  
umhüllt von üppiger aromatisch konzentrierter Frucht, harmonisch und 
 ausgewogen mit viel Fülle, Extrakt und eleganter Länge 
 
 
 
 

 Château Haut Pontet Grand Cru 0,75 l   55,00 € 
   

Verschmelzende fruchtige Aromen von Schattenmorellen, Waldbeeren  
(Schwarze Johannisbeeren, Brombeeren) und Pflaumen mit feinen Noten  
von Unterholz und Gewürzen. Weich und rund mit mittlerem Körper,  
sanfter Frucht und feiner Würze, elegant und ausgewogen mit präsentem,  
doch exzellent integriertem Tannin. 

 
 
 
 
 
Südfrankreich 

 
 Château L'Hospitalet La Clape Grand Vin Rouge 0,75 l 89,00 € 
 Gérard Bertrand 
   

Intensives Bouquet mit markanten, würzigen Noten von Zimt, Nelken und  
Garrigue neben fruchtigen Aromen von schwarzen und roten Beeren  
(Erdbeeren). Vollmundig, sanft und harmonisch mit feiner Balance von reifem,  
seidigem Tannin und fruchtiger Frische (wieder Beeren). Elegant strukturiert und sehr 
verführerisch ist der Grand Vin schon jetzt wunderschön zugänglich, darf aber 
ebenso gern noch einige Zeit auf der Flasche reifen. 

 
 
 
 
 



Alle Weine enthalten Sulfite. Alle Preise in Euro inkl. MwSt. 
 

Rotwein – Italien 
 
Toskana 
 

 Chianti Classico DOCG 0,75 l 39,00 € 
 Antinori, Pèppoli  
 

Dieser Chianti Classico zeigt intensiv fruchtige Noten von Kirschen und Erdbeeren,  
gepaart mit zarten Gewürznoten und Toastaromen. Seine 9-monatige Lagerung  
in slawonischer Eiche verleiht dem Pèppoli Eleganz und Struktur und zarte Tannine. 

 

 Rosso di Montalcino DOC 0,75 l 42,00 € 
 Argiano 
   

Rubinrot mit einem fruchtigen Bouquet von Kirschen und einer leichten Würze.  
Am Gaumen zeigt er sich elegant und gut balanciert mit dem feinen Duft  
von roten Früchten. Er ist rund und einladend mit sanften, samtigen Tanninen.  
 

 Chianti Libertá 0,75 l 39,00 € 
 Collazi 
   

Merlot, Cabernet Franc und Syrah. Typisch untypisch Toskana. Dieser Wein 
drückt eine großartige Balance zwischen den weichen Tanninen von Merlot,  
der aromatischen Komplexität von Cabernet Franc und der eleganten Würze  
von Syrah aus. 

 

Apulien 
 

 Torcicoda Primitivo Salento IGT 0,75 l 39,00 € 
 Tormaresca, Antinori 
 

Sortentypische Aromen von Zwetschgen und Kirschen, gepaart mit zarten Noten von  
Schokolade und Vanille. Weiches Tannin und ein nachhaltiges Finale runden diesen  
10 Monate im Fass gereiften Rotwein ab. Eine moderne Interpretation des Primitivo. 

 

 AsiOtus 0,75 l 30,00 € 
 Cabernet, Merlot, Syrah 
 MGM Mondo del Vino  
 

Begeistert mit fruchtigen Aromen nach saftigen Waldbeeren, besonders Brombeere,  
Himbeere und Johannisbeere. Wundervoll unterlegt von würzigen Nuancen. 
Er ist ausdrucksstark und sensationell würzig.  

 

Piemont 
 

 Barolo Maranesco 0,75 l 130,00 € 
 Renato Ratti 
 

Intensive Nase erinnernd an Pflaume, Kirsche, Tabak und etwas Leder.  
Absolut vollmundiger Geschmack. Ausdrucksstarke Säure, lebendige Frucht  
und ein langer Nachhall. Das ist Barolo wie er besser nicht sein kann. 



Alle Weine enthalten Sulfite. Alle Preise in Euro inkl. MwSt. 
 

Rotwein – Spanien 
 
Mallorca 
 
 1856 0,75 l 44,00 € 
 Merlot, Cabernet, Sauvignon, Syrah, Mantonegro 
 Macia Batle  
 

Aromatisches Bouquet von reifen roten Früchten, Gewürzen  
(Nelken, Pfeffer, Vanille) und balsamischen Noten, die nach Belüftung an  
Komplexität zulegen und zarte Röstaromen spürbar machen. Intensiv und  
kraftvoll mit den ausdrucksvollen würzig-fruchtigen Aromen des Bouquets,  
elegant und harmonisch, mit sehr schön eingebundenem sanftem Tannin und  
Eichenholz, im Finale lang mit vielversprechendem Potenzial. 

 
Katalonien 
 
 Coronas 0,75 l 30,00 € 
 Tempranillo  
 Miguel Torres  
 

Elegantes Bouquet mit feiner Balance der rebsortentypischen Aromen von  
Waldbeeren und Lakritz, neben delikaten Gewürznoten und Anklängen von  
Eichenholz. Sanft und rund mit samtweichem Tannin und (wieder) deutlichem 
Rebsortencharakter, im Finale lang und sehr elegant mit feinwürzigen Röstnoten 
 

Rioja 
 
 Altos Ibericos 0,75 l 38,00 € 
 Crianza 
 Miguel Torres 
 

In einem samtigen Purpurrot fließt der Wein ins Glas und entfaltet alsbald sein wunderschönes 
Bouquet: allerlei Waldbeeren, Kirschen, ein zarter Hauch Veilchen und die sinnlichen Röstnoten 
der 12-monatigen Reife steigen in die Nase. Am Gaumen sind Frucht- und Reifenoten perfekt 
ausbalanciert und weisen diesen Rotwein als typischen Rioja aus. 
 

 Macán Clásico  0,75 l 90,00 € 
 Benjamin de Rothschild & Vega Sicilia 
 

100% Tempranillo. Seine Trauben stammen von kalkhaltigen Parzellen mit  
sandiglehmigem Profil. Geprägt von einem Frost am 28. April, wobei die Ernte früh  
und unter warmen Bedingungen stattfand. Macán Clásico 2017 vermittelt den  
reinsten Ausdruck von Rioja Tempranillo, mit einem etwas wärmeren und festeren,  
aber sehr harmonischen Profil. 

 



Alle Weine enthalten Sulfite. Alle Preise in Euro inkl. MwSt. 
 

Rotwein – Südafrika 
 
Stellenbosch 
 
 MAN 0,75 l 29,00 € 

Skaapveld Syrah 
MAN Family Wines  
 

Skaapveld steht für die Weideflächen der Schafe, die zahlreiche Shiraz-  
Weinberge der Region umgeben. Er zeigt im Glas eine tief weinrote Farbe  
und ein komplexes, aromatisches Bouquet von schwarzen Johannisbeeren  
und Pflaumen. Durch eine 12-monatige Reifung in amerikanischen Eichenfässern 
 sind die Tannine fein und wohl integriert im Abgang. 

 
 Kadette 0,75 l 58,00 € 
 Pinotage  
 Kanonkop  
 

Ein überbordendes Bouquet nach Himbeeren, Erdbeeren und Pflaumen  
gleitet bis zum Gaumen. Die reine Frucht im Geschmack ist getragen von  
Vanille-Aromen und weichen Tanninen durch die 12-monatige Reifung  
in französischen Eichenholzfässern der Zweit- und Drittbelegung. 

 
 
Franschhoek 
 
 Leopard's Leap 0,75 l 31,50 € 
 Cabernet Sauvignon  
 

12 Monate reift der Cabernet Sauvignon in Barriques zweiter und dritter Befüllung  
und präsentiert sich als gelungener Stilmix aus "Alter Welt" und "Neuer Welt".  
Auffallend sind seine Noten von Früchtekuchen, die wunderschön von dunklen, reifen 
Zwetschgen und Tabak abgerundet werden. Ein wohl strukturierter und überaus  
eleganter Wein mit einem nachhaltigen Finale. 

 
 
 
 
 
 



Alle Weine enthalten Sulfite. Alle Preise in Euro inkl. MwSt. 
 

Rotwein - Schweiz 
Seeschlößchens Freunde 
 

 
 

 
 
 

 Pinot Noir de Salquenen 0,75 l 70,00 € 
 Domaines Chevaliers SA  
 Schweiz, Wallis 
 

Intensiv rubinroter Körper mit ins Violette gehenden Reflexen in der Jugend.  
Duft von kleinen frischen Früchten, mit einer Note von Sauerkirschen und  
einem leichten Hauch von Rauch. Im Gaumen hat er eine kräftige Struktur,  
die Fruchtnoten werden durch einen langen Abgang betont. 

 
 Grand Cru Pinot Noir  0,75 l 90,00 € 
 Domaines Chevaliers SA  
 Schweiz, Wallis 
 

Aromatische Palette von reifen Beerenfrüchten (speziell Cassis), ein Hauch von 
Holunderkonfitüre, feurig im Gaumen mit reifen Tanninen, reiche und samtige 
Noblesse. Dieser Wein entfaltet sich am Gaumen mit einer beeindruckenden Länge.  

 

 Gamay Vieilles Vignes 0,75 l 62,00 € 
 Domaines Chevaliers SA  
 Schweiz, Wallis 
 

Die Nase ist offen und angenehm, mit fruchtigen und rauchigen Noten von  
Schwarzkirsche und Brombeere. Gierig, breiig und konzentriert am Gaumen,  
ist dieser Wein weit von den leichten und sommerlichen Gamays entfernt. Langer,  
runder und zarter Abgang, mit diskreten und gut umhüllten Tanninen.  

 
 Humagne Rouge  0,75 l 126,00 € 
 Domaines Chevaliers SA  
 Schweiz, Wallis 

 

Nase nach Lakritz, würzig und nicht zu wild. Seidiger Geschmack am Gaumen,  
sehr elegant und fordernd. Die Aromen von schwarzen Beeren, orientalischen  
Gewürzen und die leichte süssholzartige Seite tragen zur Komplexität des Weines bei.  
Lang und kompakt im Abgang, sehr strukturiert für einen Humagne Rouge.  

 
 
 
 
 
 
 



Alle Weine enthalten Sulfite. Alle Preise in Euro inkl. MwSt. 
 

Rotwein - Schweiz 
Seeschlößchens Freunde 
 

 
 

 
 
 

 Sherpa Rouge  0,75 l 78,00 € 
 Domaines Chevaliers SA  
 Schweiz, Wallis 
 

Eine rote Assemblage von Humagne Rouge und Pinot Noir. Aromatische Palette von  
Holunder und kleinen, frischen Beeren, mit einer Note von Gewürznelken und einem  
leichten Hauch von Rauch. Im Gaumen hat er eine kräftige Struktur, die Fruchtnoten  
werden durch einen langen Abgang betont. Der Wein ist den Sherpas des Himalajas  
gewidmet, die Bergsteiger aufs Dach der Welt begleiten. Mit dem Verkaufserlös wird unter 
anderem die professionelle Ausbildung der Sherpas zu anerkannten Bergführern unterstützt.  

 
 

 Sherpa Everest 0,75 l 99,00 € 
 Domaines Chevaliers SA  
 Schweiz, Wallis 
 

In der Nase findet man Noten von Schwarztee, Kirsche oder schwarzer Johannisbeere. 
Im Gaumen lang und sehr konzentriert. Wie ein Biss in knackiges Fruchtfleisch.  
Rote und schwarze Früchte, Lakritze und wieder schwarze Johannisbeere.  
Der Wein ist den Sherpas des Himalajas gewidmet, die Bergsteiger aufs Dach der Welt  
begleiten. Mit dem Verkaufserlös wird unter anderem die professionelle Ausbildung  
der Sherpas zu anerkannten Bergführern unterstützt.  

 
 

 Lux Vina Cornalin "Neyrun" 0,75 l 75,00 € 
 Domaines Chevaliers SA  
 Schweiz, Wallis 
 

Sehr würzige Nase (Zedernholz, Tabak). Nach dem Belüften entfaltet sich der  
Kirschduft, welcher typisch für den Cornalin ist. Anfänglich noch etwas verschlossen  
und streng, entwickelt er sich im Gaumen mit großer Eleganz und Präzision.  
Die Struktur bringt den wahren Charakter des Weins zum Vorschein,  
unterstützt von lebhaften Tanninen. 
 
 
 

 



Alle Weine enthalten Sulfite. Alle Preise in Euro inkl. MwSt. 
 

Edelsüß - Welt 
 
Deutschland 
 
 Riesling Beerenauslese 0,375 l 49,00 €
 Weingut Geschwister Köwerich  
 Mosel 
 
 
Ungarn 
 
 Tokaji Szamorodni 0,05 l   7,00 € 
 Tokaj Oremus 0,50 l 48,00 € 
 Ungarn, Tokaj 
 

Edelsüßer Szamorodni wird in Ungarn bereits seit 400 Jahren vinifiziert.  
Der aus dem Polnischen stammende Name heißt so viel wie "gewachsen",  
d.h. die Trauben werden unselektiert geerntet, so wie sie am Stock vorkommen. 
Dabei muss der Botrytisbefall zwischen 30-50 % liegen. Der elegante  
Tokaji Szamorodni duftet nach Nüssen, Mandeln und Vanille. Die saftige Süße  
wird von lebhafter Säure fein ausbalanciert und begleitet einen herzhaften Käse  
ebenso gut wie ein Stück Kuchen oder Obst. 

 
 
Spanien 
 
 Floralis Moscatel Oro 0,05 l   6,00 € 
 Miguel Torres 0,50 l 35,00 € 
 Spanien, DO Penedès 

 
 
 
 

 
 
 
 

Zusatzstoffe 
1 mit Farbstoff l 2 mit Konservierungsstoff l 3 mit Antioxidationsmittel l 4 mit Saccharin l 5 geschwefelt l 

6 mit Aspartam l 7 gewachst l 8 geschwärzt I 9 mit Cyclamat l 10 mit Phosphat l 11 chininhaltig l 
12 koffeinhaltig l 13 mit Geschmacksverstärker l 14 mit Acesulfam 

 
Allergene 

1 Eier l 2 Fisch l 3 Krebstiere l 4 Milch (Laktose) l 5 Sellerie l 6 Sesam l 7 Schwefeldioxid und Sulfite l 
8 Erdnüsse l 9 Gluten l 10 Lupine l 11 Schalenfrüchte l 12 Senf l 13 Sojabohnen l 14 Weichtiere 


